
МОЛИТВЕ КОЈЕ ТРЕБА УЧИТИ НАПАМЕТ ЗА 
САВРЕМЕНО БОГОСЛУЖБЕНО ПРЕДАЊЕ 
 
Уводне напомене 
На испиту се признају само молитве које су научене по овом тексту и на српском језику. 
Знање свих молитава је неопходни предуслов за полагање испита. 
Студентима се препоручује да са учењем молитава почну благовремено и понављају их 
редовно. Молитве се не уче за испит него за литургијски и молитвени живот у Цркви!  
Молите се Светим Оцима Јовану Златоустом и Василију Великом да вам помогну да ове 
молитве научите и да оне заживе у вама! 
 
ПОЧЕТНИ ВОЗГЛАСИ: 

v Благословен Бог наш, свагда, сада и увек и у векове векова. 
v Слава Светој јединосуштној,  животворној и нераздељивој Тројици, 
свагда, сада и увек и у векове векова. 
v Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, свагда, сада и увек и у 
векове векова. 

 
МОЛИТВЕ УЗИМАЊА ВРЕМЕНА 
Ђакон: Благослови владико. 
Свештеник: 
Благословен Бог наш, свагда, сада и увек и у векове векова. 
Ђакон: Амин. 
Свештеник: 
Царе небески, Утешитељу, Душе Истине, који си свуда и све испуњаваш, Ризницо 
добара и Даваоче живота, дођи и усели се у нас и очисти нас од сваке нечистоте и спаси, 
Благи, душе наше. 
Ђакон: Свети Боже, свети Крепки, свети Бесмртни, помилуј нас. (трипут) 
Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. 
Пресвета Тројице, помилуј нас; Господе, очисти грехе наше; Владико, опрости безакоња 
наша; Свети, посети и исцели немоћи наше, имена твога ради. 
Ђакон: Господе, помилуј. (трипут) 
Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. 
Оче наш који си на небесима, да се свети име твоје, да дође царство твоје, да буде воља 
твоја и на земљи као на небу; хлеб наш насушни дај нам данас; и опрости нам дугове 
наше као што и ми опраштамо дужницима својим; и не уведи нас у искушење, но избави 
нас од злога. 
Свештеник: 
Јер је твоје царство и сила и слава, Оца и Сина и Светога Духа, сада и увек и у векове 
векова. 
Ђакон: Амин. 
Свештеник: 



Помилуј нас, Господе, помилуј нас, јер ми грешници, немајући никаквог оправдања, 
приносимо Теби као Владици ову молитву: помилуј нас. 
Ђакон: Слава Оцу и Сину и Светоме Духу. 
Свештеник:  
Господе, помилуј нас, јер се у Тебе уздамо; не гневи се јако на нас, нити помињи 
безакоња наша, но и сада као милостив погледај и избави нас од непријатеља наших: јер 
си Ти Бог наш, и ми народ твој, сви смо дело руку твојих, и име твоје призивамо. 
Ђакон: И сада и увек и у векове векова. Амин. 
Свештеник:  
Отвори нам двери милосрђа, благословена Богородице, да не пропаднемо ми који се у 
Тебе надамо, но да се Тобом избавимо од беда, јер си Ти спасење рода хришћанскога. 
Свештеник тада, пришавши икони Господа нашег Исуса Христа, која се налази на 
десној страни, и учинивши поклон, говори:  
Клањамо се пречистоме лику твоме, Благи, молећи опроштај сагрешења наших, Христе 
Боже, јер си добровољно благоволео да телом узиђеш на крст, да би оне које  си саздао 
избавио од робовања врагу. Стога Ти благодарно кличемо: радошћу си испунио све, 
Спаситељу наш, који си дошао да спасеш свет. 
И целива свету икону. Онда иде на леву страну, пред икону Богоматере, и начинивши 
поклон, говори: 
Богородице, Ти си извор милосрђа, удостоји нас самилости: погледај на народ који 
сагреши, покажи као увек моћ своју, јер уздајући се у Тебе, ми Ти, као некада Гаврило, 
Архистратиг Бестелесних сила, кличемо: радуј се. 
И целива икону. 
Ђакон: 
Господу се помолимо, Господе помилуј! 
Свештеник одлази на средину, пред свете двери олтара, окренут према истоку и 
приклонивши главу, моли се говорећи:  
Господе пружи руку своју са висине светога станишта свога, и укрепи ме за предстојећу 
службу твоју, да неосуђено представши страшноме Престолу твоме, извршим бескрвно 
свештенодејство. Јер је твоја сила и слава у векове векова. Амин. 
 
МОЛИТВЕ ЗА ОБЛАЧЕЊЕ ОДЕЖДИ 
Стихар: 
Зарадоваће се душа моја у Господу, јер ме обуче у ризу спасења и одећом весеља одену 
ме, као женику стави ми венац, и као невесту украси ме красотом. 
Епитрахиљ  
Благословен Бог, који излива благодат своју на свештенике своје, као миро на главу, које 
се слива на браду, браду Аронову, које се слива на скут од хаљине његове. 
Појас  
Благословен Бог који ме опасује силом и учини беспрекорним пут мој, који ми укрепљује 
ноге као јелену и на висину ме поставља. 
Десну наруквицу  
Десница твоја, Господе, прослави се у сили; десна рука твоја Господе, сруши 
непријатеље, и обиљем славе своје сатро си противнике. 



Леву наруквицу  
Руке Твоје створише ме и саздаше ме, уразуми ме и научићу се заповестима Његовим. 
Набедреник  
Опаши мач твој око бедара својих, Силни, лепотом својом и добротом својом; и шири се 
и успевај и царуј ради истине, кротости и правде, и водиће те дивно десница твоја, 
свагда, сада и увек и у векове векова. Амин. 
Фелон 
Свештеници Твоји Господе обући ће се у правду и преподобни Твоји обрадоваће се 
радошћу, свагда сада и увек и у векове векова. Амин. 
 
МОЛИТВА ЗА УМИВАЊЕ РУКУ 
Умићу са невинима руке своје, и обићи ћу жртвеник твој, Господе, да чујем глас хвале 
твоје и да јављам сва чудеса твоја. Господе, заволех красоту дома твога и место боравка 
славе твоје. Немој погубити душу моју са безбожницима и живот мој с крвницима, у 
чијим су рукама безакоња, и десница им се испуни мита. А ја у безазлености својој 
ходих; избави ме, Господе, и помилуј ме. Нога моја стаде на прави пут; у црквама 
благосиљаћу Те, Господе. 
 
ПРОСКОМИДИЈА ДО ДРУГЕ ПРОСФОРЕ 
Свештеник и ђакон клањају се трипут и говоре: 
Боже, милостив буди мени грешноме, и помилуј ме. 
Затим свештеник: 
Искупио си нас пречасном Крвљу својом од клетве законске; на крсту прикован и 
копљем прободен излио си бесмртност људима, Спаситељу наш, слава Ти. 
Онда говори ђакон: 
Благослови, владико. 
Свештеник: 
Благословен Бог наш свагда, сада и увек и у векове векова. Амин. 
Затим свештеник узима просфору левом руком, а десном свето копље, и чинећи њиме 
три пута крсни знак над просфором, говори: 
У спомен Господа и Бога и Спаса нашега Исуса Христа (трипут). 
И одмах забада копље у десну страну печата, и режући говори: 
Као овца на заклање би вођен; 
а у леву: 
И као невино јагње, немо пред оним који га стриже, тако не отвара уста својих; 
у горњу страну печата: 
У смирености његовој суд се његов узе; 
и у доњу страну: 
А порекло његово ко ће исказати! 
Ђакон, гледајући побожно на овај чин, држећи орар у руци, при сваком резању говори: 
Господу се помолимо. 
После тога говори: Узми, владико. 
Свештеник, забадајући свето копље косо, са десне стране просфоре, вади свети Хлеб 
говорећи овако: 



Јер се узима са земље живот његов; 
и стави га на свети дискос печатом надоле, а кад ђакон рекне: Жртвуј, владико; 
жртвује га, расецајући копљем крстолико и говорећи овако: 
Жртвује се Јагње Божје, које узима грех света, за живот света и спасење. 
И окреће нагоре страну с печатом, па пробадајући копљем свети Хлеб са десне стране, 
говори: 
Један од војника прободе Му ребра копљем, и одмах изиђе крв и вода, и онај што виде 
посведочи, и истинито је сведочанство његово. 
А ђакон узевши вино и воду, говори свештенику. 
Благослови, владико, свето сједињење. 
Примивши благослов, улива у свети путир вина и воде. 
Свештеник узевши другу просфору (ако се служи не са једном просфором него са пет 
просфора), говори: 
У част и спомен, преблагословене, Владичице наше Богородице и Приснодјеве Марије, 
чијим молитвама прими, Господе, жртву ову у нанднебески твој Жртвеник. 
И вадећи честицу ставља је са десне стране светог Хлеба, близу његове средине, 
говорећи: 
Стаде Царица са десне стране Теби, одевена у позлаћене ризе, преукрашена. 
   
МОЛИТВА ЗА КАДИОНИЦУ 
Кадило приносимо Ти, Христе Боже, на мирис миомира духовнога; примивши га у 
наднебески свој Жртвеник, ниспошљи нам благодат Пресветога твога Духа. 
 
МОЛИТВА МАЛОГ ВХОДА 
Владико Господе, Боже наш, који си на небесима установио чинове и војске Анђела и 
Арханђела, да служе слави твојој, учини да са нашим входом буде вход светих Анђела, 
који нам саслужују и с нама славослове твоју благост. Јер Теби приличи свака слава, 
част и поклоњење, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова. Амин. 
 
ХИМНЕ ВЕЛИКОГ ВХОДА 
Ми који Херувиме тајанствено изображавамо, и Животворној Тројици Трисвету песму 
певамо, сваку сада животну бригу оставимо.  
Као они који ће примити Цара свих, Анђелским Силама невидљиво праћенога. 
Алилуја, Алилуја, Алилуја. 
 
На Велики четвртак, уместо Херувимске песме, говори се и пева ово: 
Прими ме данас, Сине Божји, за причасника Тајне Вечере твоје јер нећу казати тајну 
непријатељима твојим, нити ћу Ти дати целив као Јуда, већ као разбојник исповедам Те: 
помени ме, Господе, у Царству твоме. 
Алилуја, Алилуја, Алилуја. 
 
 
 
 



На Велику пак суботу, уместо овога, говори се и пева: 
Нека умукне свако тело човечије, и нека стоји са страхом и трепетом, и ништа земаљско 
нека не помишља у себи; јер Цар царева и Господ господара долази да буде заклан и да 
даде Себе за храну вернима; а испред њега иду хорови Анђела са сваким Началством и 
Влашћу, многооки Херувими и шестокрили Серафими, заклањајући лица и кличући 
песму: Алилуја, Алилуја, Алилуја. 
 
ТРОПАРИ И ДИЈАЛОГ ПОСЛЕ ВЕЛИКОГ ВХОДА 

v Благообразни Јосиф, скинувши са дрвета пречисто Тело твоје, обави га чистом 
плаштаницом, и мирисима помазавши положи га у нови гроб. 

v У гробу телесно, у аду душом као Бог, у рају са разбојником, и на престолу био 
си, Христе, са Оцем и Духом, све испуњавајући, Неограничени. 

v Гроб твој, Христе, извор васкрсења нашега, показа се као живоносан, као лепши 
од раја, ваистину светлији од сваке царске одаје. 
 

• По доброти својој, Господе, чини добро Сиону, и нека се сазидају зидови 
Јерусалимски; тада ће Ти бити благоугодна жртва правде, принос и жртве 
паљенице; тада ће приносити на жртвеник твој теоце.  

 
Свештеник: Помените ме, браћо и саслужитељи. 
Саслужујући свештеници и ђакони: Дух Свети доћи ће на тебе, и сила Свевишњега 
осениће те. Помени нас владико свети. 
Свештеник: Да вас помене Господ Бог у Царству своме, свагда, сада и увек и у векове 
векова. Амин. 
 
РЕЧИ УСТАНОВЉЕЊА 
Свештеник: 
Примите једите ово је Тело моје, које се за вас ломи на отпуштење грехова. 
Народ: Амин. 
Свештеник: 
А тако исто и чашу по вечери, говорећи: 
Пијте из ње сви: ово је Крв моја Новога Завета, која се за вас и за многе излива на 
отпуштење грехова. 
Народ: Амин. 
 
ЕПИКЛЕЗА И РЕЧИ ОСВЕЋЕЊА 
Још ти приносимо ову словесну и бескрвну службу, и молимо Те, и призивамо, и 
преклињемо: ниспошљи Духа Твога Светога на нас и на ове предложене Дарове. 
Ђакон:  
Благослови, владико, свети Хлеб. 
Свештеник,  благосиља свети Хлеб, говорећи:  
И учини овај Хлеб часним Телом Христа Твога. 



Ђакон и сви, говоре: Амин. 
Опет ђакон понављајући, говори: 
Благослови, владико, свету Чашу. 
Свештеник благосиља свету Чашу, говорећи: 
А то што је у Чаши овој часном Крвљу Христа Твога. 
Ђакон: Амин. 
И опет ђакон показујући орарем обоје, говори: 
Благослови, владико, обоје: 
А свештеник благосиљајући обоје, говори: 
Претворивши их Духом Твојим Светим. 
Ђакон: Амин, Амин, Амин,  
 
МОЛИТВА ПРИ ЛОМЉЕЊУ АГНЕЦА  
Ломи се и раздробљава Јагње Божје, Које се ломи а не раздељује, увек се једе и никад не 
нестаје, но освећује оне који се причешћују. 
 
МОЛИТВЕ ПРЕД СВЕТО ПРИЧЕШЋA 

v Верујем, Господе, и исповедам да си Ти ваистину Христос, Син Бога живога, Који 
си дошао у свет да грешнике спасеш, од којих сам први ја. Још верујем да је ово 
само пречисто Тело твоје, и ово сама часна Крв твоја. Стога Ти се молим: помилуј 
ме, и опрости ми сагрешења моја, хотимична и нехотична, учињена речју и делом, 
свесно и несвесно, и удостој ме да се неосуђено причестим пречистим Тајнама 
твојим на отпуштење грехова и на живот вечни. 

v Прими ме данас, Сине Божји, за причасника Тајне Вечере твоје, јер нећу казати 
тајну непријатељима твојим, нити ћу Ти дати целив као Јуда, већ као разбојник 
исповедам Те: помени ме, Господе, у Царству твоме. 

v Нека ми причешћивање светим Тајнама твојим, Господе, не буде на суд или на 
осуду, већ на исцељење душе и тела. Амин. 

 
МОЛИТВЕ ПРЕД ПРИМАЊЕ СВЕТОГ ТЕЛА И КРВИ ХРИСТОВЕ 
 
Свештеник када служи на јерејској литургији говори:  
Часно и пресвето Тело Господа и Бога и Спаса нашега Исуса Христа даје се мени  
недостојном свештенику (име) на отпуштење грехова мојих и на живот вечни. Амин. 
 
Часном и пресветом Крвљу Господа и Бога и Спаса нашега Исуса Христа причешћујем 
се ја недостојни свештеник (име) на отпуштење грехова мојих и на живот вечни. Амин. 
 
Свештеник када саслужује Архијереју и ђакон у свакој ситуацији говоре: 
Ево приступам Христу, бесмртноме Цару и Богу нашем. – Дај ми, владико, часно и 
пресвето Тело Господа и Бога и Спаса нашега Исуса Христа. 
 



Ево приступам Христу, бесмртноме Цару и Богу нашем. – Дај ми, владико, часну и 
пресвету Крв Господа и Бога и Спаса нашега Исуса Христа. 
Ево дотаче се усана мојих, и узеће безакоња моја, и грехе моје очистиће. 
 
Тада Архијереј све а на јерејској литургији свештеник ђакона причешћује уз следеће 
речи:  
Теби свештенику (или ђакону) (име) даје се часно и пресвето и пречисто Тело  Господа 
и Бога и Спаса нашега Исуса Христа на отпуштење грехова твојих и на живот вечни. 
 
Слуга Божји – свештеник (или ђакон) (име) причешћује се часном и пресветом Крвљу 
Господа и Бога и Спаса нашега Исуса Христа на отпуштење грехова својих и на живот 
вечни.  
 
ТРОПАРИ И ХИМНЕ ПРИ ЧИШЋЕЊУ ДИСКОСА  

• Васкрсење Христово, видевши, поклонимо се светоме Господу Исусу, јединоме 
Безгрешноме. Крсту твоме клањамо се, Христе и свето васкрсење Твоје певамо и 
славимо; јер си Ти Бог наш, осим Тебе другог не знамо, име твоје прослављамо. 
Ходите сви верни, поклонимо се светом васкрсењу Христовом. Јер, гле, Крстом 
дође радост целоме свету. Свагда благосиљајући Господа, певајмо васкрсење 
његово; јер нас ради претрпевши Крст, смрћу смрт разруши. 

• Блистај се, блистај, Нови Јерусалиме, јер слава Господња на теби засија. Ликуј 
сада и весели се, Сионе; а Ти, Чиста Богородице, радуј се васкрсењу Порода 
твога. 

• О велика и најсветија Пасхо, Христе! О Мудрости, и Логосе Божји, и Сило! Дај 
нам да се још присније причешћујемо Тобом у незалазни дан Царства твога. 

• Омиј, Господе, светом Крвљу Твојом, грехе свих овде поменутих, молитвама 
Светих твојих.  

 
МОЛИТВА ВХОДА НА ВЕЧЕРЊЕМ 
Увече, и ујутро, и у подне хвалимо, благосиљамо, благодаримо и молимо се Теби, 
Владико свих и свега, човекољубиви Господе: управи молитву нашу као кадило преда 
Те, и не допусти да срца наша скрену у рђаве речи или у рђаве помисли, него нас избави 
од свих који лове душе наше, јер су очи наше уперене у Тебе, Господе, Господе,  и у 
Тебе се надамо, немој нас посрамити, Боже наш. Јер Теби приличи свака слава, част и 
поклоњење, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова. Амин. 
 
МОЛИТВА СВ. ЈЕФРЕМА СИРИНА 
Господе и Владару живота мога, дух лењости, мрзовоље, властољубља и празнословља 
не дај ми. 
Дух целомудрености, смиреноумља, трпљења и љубави, даруј мени, слуги твоме. 
О, Господе Царе, даруј ми да сагледам своје грехове, и да не осуђујем брата свога, јер си 
благословен у векове векова. Амин. 



ОТПУСТИ НА ГОСПОДЊЕ ПРАЗНИКЕ 
 
На Рођење Христово: 
Христос истинити Бог наш, који се ради нашега спасења у пећини родио и у јаслама 
лежао, молитвама Пречисте… 
На Обрезање Христово: 
Христос истинити Бог наш, који је ради нашега спасења благоизволео да буде телесно 
обрезан у осми дан, молитвама Пречисте… 
На Богојављење:  
Христос Истинити Бог наш, који је ради нашег спасења благоизволео да се крсти у 
Јордану од Јована, молитвама… 
На Сретење: 
Христос истинити Бог наш, који је ради нашег спасења благоизволео бити држан у 
наручју праведнога Симеона, молитвама…  
На Цвети: 
Христос истинити Бог наш, који је ради нашег спасења благоизволео да уседне на магаре 
(и уђе у Јерусалим), молитвама Пречисте… 
На Цвети увече до Велике Среде: 
Христос истинити Бог наш, који ради нашега спасења иде на добровољно страдање, 
молитвама Пречисте… 
На Велики Четвртак: 
Христос истинити Бог наш, који нам је из превелике доброте своје показао смирење као 
најбољи пут, умивши ноге Ученицима својим и спустивши се до крста и погребења, 
молитвама… 
На Велики Петак на јутрењу: 
Христос истинити Бог наш, који је ради спасења света претрпео пљувања, бијења, 
ударања, крст, и смрт, молитвама… 
На Велики Петак, на часовима и вечерњу; и на Велику Суботу: 
Христос истинити Бог наш, који је ради нас људи и ради нашега спасења благоизволео 
претрпети телом страшна страдања, животворни крст и добровољно погребење, 
молитвама… 
На Васкрс и у току целе Светле Седмице: 
Христос који васкрсе из мртвих, смрћу смрт победи, и онима у гробовима живот дарова, 
истинити Бог наш, молитвама Пречисте… 
На Вазнесење Христово: 
Христос истинити Бог наш, који се у слави вазнео од нас на небо и сео са десне стране 
Бога и Оца, молитвама… 
У Недељу Педесетнице: 
Христос истинити Бог наш, који је у виду огњених језика ниспослао с неба Пресветога 
Духа на своје свете Ученике и Апостоле, молитвама Пречисте… 
У Недељу Педесетнице на вечерњу: 
Христос истинити Бог наш, који је из Очевог божанског наручја умањио и понизио Себе, 
и са неба на земљу сишао, сву природу нашу примио, и обожио је, па затим опет на 
небеса узишао и сео с десне стране Бога и Оца, и Божанског и Светог и Јединосушног и 



Равномоћног и Равнославног и Савечног Духа ниспослао на своје свете Ученике и 
Апостоле, и Њиме просветио прво њих, а преко њих сву васељену, - молитвама Пречисте 
и Свебеспрекорне и Свете Матере своје, светих славних и свехвалних Богопроповедника 
и Духоносних Апостола и свих Светих, нека нас помилује и спасе као благ и 
човекољубив. 
На Преображење: 
Христос истинити Бог наш, који се на гори Тавору преобразио у слави пред својим 
светим Ученицима и Апостолима, молитвама… 
На Крстовдан: 
Христос истинити Бог наш, молитвама Пречисте своје Матере, силом Часног и 
Животворног Крста, молитвама светих славних и свехвалних Апостола… 
 
ДНЕВНИ ОТПУСТИ  
 
У суботу на вечерњу: 
Христос истинити Бог наш, молитвама Пречисте своје Матере, светих славних и 
свехвалних Апостола: (и светога, чији је храм, и светога који је дан), светих српских 
просветитеља и учитеља Светитеља Саве, Арсенија, Максима, Василија и Петра, 
преподобног и богоносног оца нашега Симеона Мироточивог,  светих праведних 
богоотаца Јоакима и Ане и свих светих, да нас помилује и спасе, као благ и човекољубив. 
У недељу на јутрењу: 
Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш ... (и остало како је написано горе). 
На светој Литургији отпуст је исти као и на јутрењу, помиње се још и свети чију 
Литургију служимо, Златоустова или Василија Великог или Пређеосвећених Дарова: 
Међу светима, оца нашега Јована, Архиепископа Константина града, Златоустог: (или 
Василија Великог, Архиепископа Кесарије кападокијске: или Григорија Двојеслова, 
Епископа римскога). 
У недељу на вечерњу и у понедељак на јутрењу: 
Христос истинити Бог наш, молитвама Пречисте своје Матере, заступништвом часних 
Небеских сила  бестелесних,  светих славних и свехвалних Апостола ...  и остало. 
У понедељак на вечерњу и у уторак на јутрењу: 
Христос истинити Бог наш, молитвама Пречисте своје Матере, часног славног пророка, 
Претече и Крститеља Јована, светих славних и свехвалних Апостола ... и остало. 
У уторак на вечерњу и у среду на јутрењу: 
Христос истинити Бог наш, молитвама Пречисте своје Матере, силом часног и 
животворног Крста, светих славних и свехвалних Апостола ... и остало. 
У среду на вечерњу и у четвртак на јутрењу: 
Христос истинити Бог наш, молитвама Пречисте своје Матере, светих славних и 
свехвалних Апостола, светог Оца нашег Николаја, архиепископа Мирликијскога, 
Чудотворца ... и остало. 
У четвртак на вечерњу и у петак на јутрењу: 
Христос истинити Бог наш, молитвама Пречисте своје Матере, силом часног и 
животворног Крста, светих славних и свехвалних Апостола... и остало. 
 



У петак на вечерњу и у суботу на јутрењу: 
Христос истинити Бог наш, молитвама Пречисте своје Матере, светих славних и 
свехвалних Апостола, светих славних и добропобедивих Мученика, преподобних и 
богоносних Отаца наших... и остало. 
 На повечерју, и полуноћници, и на часовима, мали отпуст: 
Христос истинити Бог наш, молитвама Пречисте своје Матере, преподобних и 
богоносних Отаца наших и свих Светих, да нас помилује и спасе, као благ и 
човекољубив. 
 
50. ПСАЛАМ 
Помилуј ме, Боже, по великој милости Својој и по обилном милосрђу Свом очисти 
безакоње моје. Опери ме добро од безакоња мога, и од греха мога очисти ме. Јер 
безакоње своје ја знам, и грех је мој стално преда мном. Теби јединоме сагреших, и зло 
пред Тобом учиних, а Ти си праведан у речима Својим и чист у суду Своме. Гле, у 
безакоњима се зачех, и у гресима роди ме мати моја. Гле, истину љубиш, и јављаш ми 
непознатости и тајне свемудрости Своје. Покропи ме исопом, и очистићу се; умиј ме, и 
бићу бељи од снега. Дај ми да слушам радост и весеље, да се прену кости потрвене. 
Одврати лице Своје од грехова мојих, и сва безакоња моја очисти. Срце чисто сагради у 
мени, Боже, и Дух прав обнови у мени. Не одгурни ме од лица Твога, и Духа Твога 
Светога не одузми од мене. Дај ми радост спасења Твога, и духом владалачким учврсти 
ме. Научићу безаконике путевима Твојим, и безбожници ће се обратити к Теби. Избави 
ме од крви, Боже, Боже спасења мога; обрадоваће се језик мој правди Твојој. Господе, 
отвори уста моја, и она ће казивати славу Твоју. Јер да си хтео жртве, ја бих Ти принео; 
за жртве паљенице не мариш. Жртва је Богу дух скрушен; срце скрушено и смирено Бог 
неће одбацити. По доброти Својој, Господе, чини добро Сиону, и нека се подигну зидови 
Јерусалимски. Онда ће Ти бити миле жртве правде, приноси и жртве паљенице; тада ће 
метати на жртвеник Твој теоце. 
 
МОЛИТВЕ ПРЕ И ПОСЛЕ ЈЕЛА: 
 
 
Молитва пре ручка 
Чтец: Оче наш који си на небесима, да се свети име твоје, да дође царство твоје, да буде 
воља твоја и на земљи као на небу; хлеб наш насушни дај нам данас; и опрости нам 
дугове наше као што и ми опраштамо дужницима својим; и не уведи нас у искушење, но 
избави нас од злога. 
Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова, Амин. 
Господе помилуј. (трипут) 
Оче Благослови!  
Свештеник: Христе Боже, благослови јело и пиће слугама Твојим, јер си свет, свагда, 
сада и увек и у векове векова. 
Чтец: Амин. 
 
 



 
Молитва после ручка 
Чтец: Благодаримо Ти,  Христе Боже наш, што си нас наситио земаљским Твојим 
добрима; не лиши нас ни Небескога Царства Твога, него, као што си дошао међу Твоје 
ученике дајући им мир, тако дођи и нама и спаси нас. 
Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова, Амин. 
Господе помилуј. (трипут) 
Оче Благослови!  
Свештеник: 
Благословен Бог који нас милује и храни од својих богатих дарова, својом благодаћу и 
човекољубљем свагда, сада и увек и у векове векова.  
Чтец: Амин. 
 
Молитва пре вечере 
Чтец: Јешће убоги и наситиће се, и хвалиће Господа који Га траже; жива ће бити срца 
њихова у векове векова. Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове 
векова. Амин. 
Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова, Амин. 
Господе помилуј. (трипут) 
Оче Благослови!  
Свештеник: Христе Боже, благослови јело и пиће слугама Твојим, јер си свет свагда, 
сада и увек и у векове векова. 
Чтец: Амин. 
 
Молитва после вечере 
Чтец: Утроба Твоја, Богородице, поста Света Трпеза на којој се налази Небесни Хлеб, 
Христос Бог наш; сваки који једе од Њега не умире, као што рече Хранитељ свију. 
Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса 
непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо. 
Развеселио си нас, Господе, творевинама Твојим и делима руку Твојих обрадовасмо се. 
Светлост лица Твога поста знак на нама, Господе. Дао Си ми весеље у срце. Од плода 
пшенице, вина и уља свога умножише се. У миру ћу уснути и починути, јер си ме Ти 
Господе, настанио у поуздању. Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и свагда и у 
свевекове векова. Амин. 
Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова, Амин. 
Господе помилуј. (трипут) 
Оче Благослови!  
Свештеник: С нама је Бог, својом благодаћу и човекољубљем, свагда сада и увек и у 
векове векова. 
Чтец: Амин. 
 
 
 
 



СИМВОЛ ВЕРЕ: 
Верујем у једнога Бога Оца, Сведржитеља, Творца неба и земље и свега видљивог и 
невидљивог. 
И у једнога Господа Исуса Христа, Сина Божијег, Јединороднога, од Оца рођеног пре 
свих векова; Светлост од Светлости, Бога истинитог од Бога истинитог; рођеног а не 
стореног, једносуштног Оцу, кроз Кога је све постало; 
Који је ради нас људи и ради нешег спасења сишао са Небеса, и оваплотио се од Духа 
Светога и Марије Дјеве и постао човек; 
И Који је распет за нас у време Понтија Пилата, и страдао и био погребен; 
И који је васкрсао у трећи дан, по Писму; 
И Који се вазнео на Небеса и седи са десне стране Оца; 
И Који ће опет доћи са славом да суди живима и мртвима, и Његовом Царству неће бити 
краја. 
И у Духа Светога, Господа, Животворног, Који од Оца исходи, Који се са Оцем и Сином 
заједно поштује и заједно слави, Који је говорио кроз пророке. 
У једну, свету, саборну и апостолску Цркву. 
Исповедам једно крштење за опроштење грехова. 
Чекам васкрсење мртвих. 
И живот будућег века. Амин. 
 
ДОСТОЈНО ЈЕ 
Достојно је ваистину блаженом звати Тебе, Богородицу, увек блажену и пренепорочну, 
и Матер Бога нашега. Часнију од Херувима и славнију неупоредиво од Серафима, Тебе 
што Бога Логоса непорочно роди. Ваистину Богородицу величамо. 
 
 
НАПОМЕНА: Колегинице за овај део испита спремају:  
МОЛИТВЕ УЗИМАЊА ВРЕМЕНА 
Од почетка до: Свештеник: Господе, помилуј нас, јер се у Тебе уздамо;  
ХИМНЕ ВЕЛИКОГ ВХОДА 
МОЛИТВЕ ПРЕД СВЕТО ПРИЧЕШЋA 
ТРОПАРИ И ХИМНЕ ПРИ ЧИШЋЕЊУ ДИСКОСА  
МОЛИТВА СВ. ЈЕФРЕМА СИРИНА 
50. ПСАЛАМ 
МОЛИТВЕ ПРЕ И ПОСЛЕ ЈЕЛА 
СИМВОЛ ВЕРЕ 
ДОСТОЈНО ЈЕ 
 
 


